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RAADSVOORSTEL 
 
Raadsvergadering d.d.: 11 september 2018 
 
Voorstelnummer: wp18-27 
 
Portefeuillehouder:  A.Logemann 
 

 
Voorstel inzake mandatering van de benoeming van nieuwe leden van de Raad vanToezicht van 
Scholengroep Veluwezoom aan het college van B&W  

 

 
Datum behandeling in B&W: 14 augustus 2018 
 
Aan de Raad 
 
Voorstel 
 
De benoeming van de leden van de Raad van Toezicht van Scholengroep Veluwezoom te blijven  
mandateren aan het college van B&W    
 
Inleiding 
 
In de statuten van de Stichting Scholengroep Veluwezoom is aangegeven hoe de bestuursstructuur 
van de Stichting Scholengroep Veluwezoom (hierna: de stichting) is vormgegeven. Er is een college 
van bestuur dat belast is met het bestuur en de vertegenwoordiging van de stichting. Daarnaast is er 
een raad van toezicht (hierna RvT) die belast is met het interne toezicht zoals dat vereist is op grond 
van de Wet op het primair onderwijs. De RvT benoemt het college van bestuur. Het college van 
bestuur bestaat thans uit één persoon: de algemeen directeur mevrouw Hannelore Bruggeman. 
 
In artikel 12 van de statuten staan de bepalingen over de RvT. De leden van de RvT worden benoemd 
door de gemeenteraden van Rheden en Rozendaal ( in Rheden zijn 10 scholen aangesloten bij de 
stichting, in Rozendaal één). In Rozendaal is in 2012 besloten de benoeming van de leden van de RvT 
te mandateren aan het college van B&W. 
In de raadsvergadering van 27 februari 2018 zijn de statuten van de stichting gewijzigd. Dit als gevolg 
van een wijziging van de Wet op het Primair Onderwijs. De wijziging houdt onder andere in dat niet 
langer de gemeenteraad bevoegd is begroting en jaarrekening goed te keuren, maar dat begroting en 
jaarrekening worden goedgekeurd door de RvT.  
In de commissievergadering van 27 februari 2018 is besproken of de bevoegdheid om leden van de 
RvT te benoemen wellicht weer door de raad zelf uitgeoefend zou moeten worden. Besloten is dat dit 
onderwerp in september 2018 geagendeerd zal worden; vandaar dit voorstel. 
 
Argumenten  
  
Het mandaatbesluit is destijds genomen om praktische redenen. De RvT verzorgt de aanbieding van 
een voordracht voor de benoeming van een nieuw lid aan de gemeenten Rheden en Rozendaal. De 
aanbieding wordt vergezeld van een onderbouwing waarin de procedure, de afwegingen en de 
motivatie van de keuze worden verwoord. Omdat de RvT een voordracht doet volgens een 
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zorgvuldige procedure en de gemeente Rheden in de praktijk die voordracht bij de benoeming volgt, 
zal te verwachten zijn dat Rozendaal de voordracht eveneens volgt. 
Ons college vergadert elke week, uw raad 1x per 6 weken. Als een voordracht voorligt, is het gewenst 
dat de betreffende kandidaat snel aan het werk kan. Dan is het prettig dat dat met hooguit twee 
weken geregeld kan worden, zoals tot nu toe het geval was. 
 
Mandaat (artikel. 10:1 Awb): De bevoegdheid om in naam van een bestuursorgaan besluiten te nemen 
 
Samenstelling van de RvT 
De RvT bestaat uit vijf leden. Bij de samenstelling van de RvT wordt gelet op de diverse taken en 
bevoegdheden zoals vastgelegd in de statuten. Er wordt gestreefd naar een samenstelling waarin de 
volgende deskundigheidsgebieden vertegenwoordigd zijn: 

• Bestuurlijke verhoudingen 

• Kwaliteit van onderwijs 

• Financieel beleid, bedrijfsvoering en risicomanagement 

• Personeelsbeleid en sociaal beleid 

• Juridische aspecten. 
 
De leden van de RvT treden af na het verstrijken van hun zittingsperiode zoals bepaald bij een rooster 
van aftreden. Bij het aftreden van een lid wordt gezocht naar een nieuw lid uit hetzelfde 
deskundigheidsgebied als degene die aftreedt. 
Er wordt per vacature een profielschets opgesteld en een advertentie geplaatst. Er wordt een 
benoemingsadviescommissie ingesteld die de sollicitatiegesprekken voert en komt tot een 
voordracht. Doorgaans bestaat die commissie uit twee leden van de RvT (waaronder de voorzitter) en 
twee leden van de oudergeleding van de Gemeenschappelijke Medezeggenschapsraad. Tot nog toe 
zijn alle voordrachten unaniem geweest. 
Vervolgens wordt de voorgenomen benoeming voorgelegd aan de Gemeenschappelijke 
Medezeggenschapsraad en aan de RvT. Daarna stelt de RvT de voordracht vast en biedt deze aan de 
gemeenteraden van Rheden en Rozendaal aan.  
In Rheden voert de raad geen gesprek met de kandidaat. Alleen als er aanleiding voor is kán (een 
delegatie van) de raad een besloten kennismakingsgesprek voeren met de voorgedragen kandidaat 
alvorens tot benoeming over te gaan. Dat is in de afgelopen jaren nooit gebeurd. 
 
Omdat onze gemeente de RvT, die de voordracht op zorgvuldige wijze voorbereidt en de gemeente 
Rheden die een kandidaat benoemt, zal volgen, lijkt het een praktische werkwijze om ons college te 
mandateren ook in de toekomst het besluit te nemen nieuwe leden van de RvT te benoemen. Daarbij 
geldt als voorwaarde dat de selectie plaatsvindt in overeenstemming met artikel 12 van de 
Stichtingsstatuten Scholengroep Veluwezoom. Dit besluit is verwoord in het  bijgaande raadsbesluit.. 
De enige wijziging ten opzichte van het oude mandaatbesluit is de verwijzing naar het 
artikelnummer van de statuten. 
Ons college is er voorstander van om deze praktische werkwijze te blijven hanteren in de toekomst. 
 
Burgemeester en wethouders van Rozendaal, 
de secretaris,                                De burgemeester , 
W.G.Pieterse-Pook                     drs. J.H.Klein Molekamp  


